
چهارشنبه    20مهر 1401 -  شماره   1472

 
خبر

تسهیلات لازم به مالکان خودروهای 
فرسوده برای اسقاط، تعلق گیرد

وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: تاکنون الزام عدم تردد 
خودروهای فرســوده نتیجه‌بخش نبوده و باید تسهیلاتی به 
مالکان خودروهای فرســوده داده شــود تا انگیزه لازم برای 
اسقاط ایجاد شود.به گزارش اقتصادسرآمد، سیدرضا فاطمی 
امین وزیر صنعت، معدن و تجارت در جلســه علنی مجلس 
شورای اسلامی و در جریان بررسی لایحه دو فوریتی الحاق 
یک تبصره به ماده ۱۰۰ قانون ساماندهی صنعت خودرو اظهار 
کرد: این لایحه چند هفته قبل به مجلس ارائه شــد و پس از 
تصویب دو فوریت آن در صحن مجلــس با رای بالا جهت 
بررسی جزییات به کمیسیون صنایع مجلس شورای اسلامی 
رفت و چندین جلســه در آنجا تشکیل شــد.وی افزود: در 
سازوکاری که در قانون ساماندهی صنعت خودرو که در سال 
۱۳۹۷ مصوب شد اما بنا به دلایلی ابتدای امسال ابلاغ گردید 
تولید خودرو متصل به اسقاط خودروی فرسوده شده است.
فاطمی امین در ادامه تصریح کــرد: اکنون یک خلأ به وجود 
آمده و اگر به اندازه کافی گواهی اسقاط وجود نداشته باشد 
تولید خودرو متوقف می‌شود. منظور از خودرو شامل ماشین، 
موتورسیکلت و سایر وســیله نقلیه است. ما در این لایحه به 
دنبال این هستیم تا ارتباط مستقیم بین اسقاط و تولید خودرو 
را قطع کنیم تا اگر به اندازه کافی گواهی اسقاط وجود نداشت 
تولید کننده یا وارد کننده ۱.۵ درصد به صندوقی ویژه واریز کند 
که مبالغ این صندوق صرفا برای اسقاط خودروهای فرسوده 
هزینه شــود. تاکنون الزام عدم تردد خودروهای فرســوده 
نتیجه‌بخش نبوده است و باید تسهیلاتی به مالکان خودروهای 
فرسوده داده شود تا انگیزه لازم برای اسقاط ایجاد شود.وزیر 
صنعت، معدن و تجارت در ادامه گفت: چندین سوال در این 
زمینه وجود دارد اول این‌که مسئولیت اسقاط خودرو برعهده 
کیست؟ از آنجا که نمی‌توان تولید را یک وزارتخانه به عهده 
داشته باشد و اســقاط به عهده وزارت راه و شهرسازی باشد 
در مرحله‌ اول کمیســیون صنایع، وزارت صنعت، معدن و 
تجارت را مسئول اسقاط دانسته تا زنجیره یکپارچه‌ای برای 
مدیریت شــکل بگیرد. از ســوی دیگر پیش‌بینی شده تا ۱۰ 
درصد قرعه‌کشــی‌ها به افراد دارای خودروی فرسوده تعلق 
گیرد. فاطمی امین تاکید کرد: ما از ســال ۱۳۹۰ با یک چالش 
اساسی مواجه هستیم که کار ویژه‌ای در حوزه اسقاط خودرو 
صورت نگرفته است. در سال‌های قبل دولت حمایت می‌کرد و 
به افرادی که خودروی فرسوده داشتند تسهیلات ارائه می‌کرد 
و سال‌های بعد ما این انگیزه را حذف کردیم و الزام عدم تردد 
گذاشتیم که نتیجه بخش نبود. حتما باید منابعی پیش‌بینی کنیم 
تا مالکان خودروهای فرسوده با بهره‌مندی از تسهیلات انگیزه 

لازم برای اسقاط خودرو داشته باشند.

اعضای شورای گفت‎وگو بخش‌نامه اخیر مبنی بر امکان صدور 
پروانه بهره‌برداری مجزا درباره طرح‌های توسعه‌ای برای استفاده 
از معافیت مالیاتی را مشروط‌‌ به رفع نیاز بخش خصوصی تایید 

کردند.
 به گزارش اقتصادســرآمد، قائم‌مقام دبیر شــورای گفت‌وگو در حاشــیه 
برگزاری صدوسیزدهیمن نشست شــورا، مجموع مصوبات این نشست 
را تشــریح کرد و گفت: مقــرر شــده بخش‌نامه اخیــر وزارت صنعت، 
معدن و تجــارت مبنی بر امکان صــدور پروانه بهره‌بــرداری مجزا برای 
سرمایه‌گذاری‌های جدید در صورت تفکیک سوله‌ و فعالیت‌ها از یکدیگر 
و اســتفاده از نرخ صفر مالیاتی صدر ماده ۱۳۲ قانون مالیات‌های مستقیم، 
در صورت حل مشــکل بخش خصوصی به عنوان مصوبه شــورا لحاظ 
شود.حسین سلاح‌ورزی در گفت‌وگو با اتاق ایران آنلاین، افزود: یکی از 
معضلاتی که در نشست قبل شورای گفت‌وگو نیز مورد بحث قرار گرفت، 
تســری اســتفاده از نرخ صفر مالیاتی صدر ماده 132 قانــون مالیات‌های 
مستقیم برای توسعه‌ واحدهای تولیدی و معدنی بود که این موضوع برای 
تصمیم‌گیری نهایی مجدد در این جلسه شــورا نیز مطرح و قرار شد برای 
حل آن از بخش‌نامه اخیر وزارت صنعت، معدن و تجارت اســتفاده شود.
نایب‌رئیس اتاق ایــران تصریح کرد: در حال حاضر اگر قرار باشــد طرح 
توسعه‌ای اجرا شده و از معافیت صدر ماده  ۱۳۲ استفاده شود، باید در قالب 
یک پروانه بهره‌برادی جدید صورت گیرد و با نظر ســازمان امور مالیاتی 
توســعه واحد تولیدی در چارچوب پروانه بهره‌برداری قبلی، مشــمول 
معافیت نمی‌شــود. ازطرفی وزارت صنعت، معــدن و تجارت هم صدور 
پروانه بهره‌بــرداری جدید برای این نوع طرح‌های توســعه‌ای را ناممکن 
می‌داند.سلاح‌ورزی اظهار کرد: طبق گفته‌های معاون وزارت صنعت، معدن 
و تجارت، بخش‌نامه‌ای حدود ســه هفته قبل ابلاغ شده است که بر اساس 
آن امکان صدور پروانه بهره‌برداری مجزا برای ســرمایه‌گذاری‌های جدید 
در صورت تفکیک ســوله‌ و فعالیت‌ها از یکدیگر و اســتفاده از نرخ صفر 
مالیاتی صدر ماده ۱۳۲ قانون مالیات‌های مستقیم فراهم شده است.قائم‌مقام 
دبیر شــورای گفت‌وگو تاکید کرد: در نهایت مقرر شد در صورت بررسی 
بخش‌نامه وزارتخانه توسط دبیرخانه شورای گفت‌وگو و تامین درخواست 
و نیاز واحدهای تولیدی، این بخش‌نامه به عنوان مصوبه شورای گفت‌وگو 

ملاک عمل قرار گیرد.
او همچنین به بحث پیرامون جوانب حذف بنــد )غ( ماده 119 قانون امور 
گمرکی، مبتنی بر حذف معافیت واردات ماشین‌آلات و تجهیزات تولیدی، 
صنعتی، معدنی و کشاورزی از پرداخت حقوق ورودی اشاره و ضمن تاکید 
بر حل بخش زیادی از مشکلات مربوط به این بخش بعد از بازنگری‌ها و 
مصوبات اخیر مجلس، گفت: دبیرخانه شورای گفت‌وگو در این ارتباط سه 

پیشنهاد را مطرح کرد؛ اول اینکه مانند گذشته امکان ترخیص ماشین‌آلات و 
تجهیزات تولیدی، صنعتی، معدنی و کشاورزی با ارائه چک و عدم پرداخت 
مالیات ارزش افزوده به صورت نقدی امکان‌پذیر باشد که بر اساس اعلام 
گمرک، قرار است طی روزهای آینده این امکان طی بخش‌نامه‌ای به همه 

گمرکات کشور ابلاغ شود.
ســاح‌ورزی ادامه داد: از طرفی طبق اظهارات نماینــده گمرک با توجه 
به قانون جاری کشــور، برای اعمال هرگونه معافیــت در ورادات انواع 

ماشین‌آلات، زمان ارائه اظهارنامه گمرکی ملاک عمل است.
نایب رئیس اتاق ایران، ممنوعیت واردات انواع مواد آرایشــی و بهداشتی 
را موضوع پایانی این نشست عنوان کرد که طبق نظر اعضا شورا مقرر شد 
درباره امکان ثبت ســفارش مواد اولیه تولید این محصولات، بررسی‌های 
کارشناســی صورت گیرد و نظر بانک مرکزی نیز درباره امکان تخصیص 
ارز به این بخش دریافت شود و در صورت مهیا بودن شرایط، واردات مواد 

اولیه و نیازهای تولید محصولات آرایشی و بهداشتی، آزاد شود.سلاح‌ورزی 
همچنین از ارائه گزارشــی از نشســت اتاق ایران با تعدادی از نمایندگان 
وزارت کشور، مشاور وزیر ارتباطات و جمعی از فعالان حوزه ICT درباره 
بررسی آثار ناشی از قطع اینترنت بر کسب‌وکارها و صنایع کشور در نشست 

شورای گفت‌وگو خبر داد.
معافیت مالیاتی سال 1401، عبارتند از: درآمد صندوق حمایت از توسعه 
بخش کشــاورزی، عشــایری، صیادان، شــرکت های تعاونی روستایی، 
کارگری، دانشــجویان و دانش‌ آموزان، کارمندی و اتحادیه‌ های آنها، صد 
درصد، از مالیات‌، معاف است. درآمد ناشی از تعليم و تربيت، در مدارس 
غير انتفاعی، در تمامی پایه ها تا پایان دوره متوسطه، درآمد آموزشگاه های 
فنی و حرفه ای، در صورتی که از ســازمان فنی و حرفه ای، دارای مجوز 
باشــند، درآمد مراکز آموزش عالی غیر انتفاعی، دانشگاه ها و مهد کودک 
های واقع در مناطق کمتر توســعه یافته و روستا ها، درآمد حاصل فعالیت 

موسساتی که از معلولین ذهنی و حرکتی، نگهداری می کنند؛ به شرط داشتن 
مجوز، همچنین، درآمد باشگاه ها و موسساتی که در زمینه ورزشی، فعالیت 
می نمایند، در صورت داشتن مجوز از ســازمان تربیت بدنی، از پرداخت 
مالیات، معاف هستند. مبالغی که در خصوص بیمه های عمر و زندگی، از 
طرف موسسات بیمه ای، به فردی که با آن ها قرارداد منعقد نموده، داده می 
شود، از پرداخت مالیات، معاف می باشــد.هزینه های درمانی که از سوی 
مودیان مالیاتی، برای معالجه خودشــان یا خانواده و افراد تحت تکفل آن 
ها، پرداخت می گردد نیز مشمول معافیت مالیاتی می باشد. اعمال معافیت 
مالیاتی، در این زمینه، تحت این شــرایط، خواهد بود که موسسه درمانی یا 
پزشک معالج، مقیم ایران باشد و پرداخت هزینه از سوی مودی را، گواهی 
کند. همچنین، در صورتی که درمان، به علت نبود امکانات کافی، در خارج 
از ایران، صورت گرفته، پرداخت هزینه های درمان، توسط مامورین رسمی 
و مراجع ذی صلاح خارج از کشــور، تائید و گواهی شود. درآمد ابرازی 
ناشی از فعالیت های تولیدی و معدنی اشــخاص حقوقی غیر دولتی، در 
واحدهای تولیدی یا معدنی، مشمول معافیت مالیاتی است. معافیت مالیاتی، 
در صورتی، قابل اعمال بوده که برای این اشخاص، از زمان تصویب قانون 
مالیات های مستقیم، پروانه بهره برداری، صادر شده باشد. معافیت مالیاتی 
این نهادها، برای مناطق توسعه یافته، 5 ســال و برای مناطق کمتر توسعه 
یافته، 10 ســال بوده و مالیات آن ها، پس از ثبت نام اظهارنامه مالیاتی، در 
طی این سال ها، با نرخ صفر محاسبه می گردد. اشخاصی که در قالب عقود 
مشــارکتی، جهت گردش مالی بنگاه های تولیدی، اقدام به آوردن سرمایه 
نقدی، برای پروژه ها و طرح های این بنگاه ها می نمایند، به شرط آنکه تا دو 
سال، اقدام به خارج نمودن آن سرمایه نکنند، معادل حداقل سود مورد انتظار 
عقود مشارکتی مصوب شورای پول و اعتبار، از پرداخت مالیات بر درآمد، 
معاف می گردند. همچنین، سود سپرده های اشــخاص حقیقی، معاف از 
مالیات سود سپرده بانکی می باشد.درآمد صندوق عمران موقوفات کشور، با 
این شرط که صرف عمران موقوفات گردد، همچنین، آن بخش از درآمد های 
موقوفات عام که خرج تبلیغ، تحقیق علمی و فرهنگی، اختراع، اکتشــاف، 
تعمیرات بنا و مساجد، مراسم تعزیه، کمک به مستضعفان و مواردی از این 
دست می گردد، از پرداخت مالیات، معاف هســتند.صد در صد درآمد به 
دست آمده از صادر کردن خدمات و کالاهای غیر نفتی و محصولات بخش 
کشاورزی، و 20 درصد درآمد ناشی از صادر کردن مواد خام، با نرخ مالیاتی 
صفر، محاسبه می گردند. فهرست این مواد، توسط وزارتخانه مربوط به امور 
اقتصاد و دارایی، صنعت و معدن و بازرگانی و صنایع معادن و کشاورزی، 
مشخص شده و به تصویب هیات وزیران می رسد. همچنین، درآمد ناشی 
از کارگاه های مربوط به فرش دست بافت یا صنایع دستی و اتحادیه های 

تولیدی و شرکت های تعاونی این زمینه، معاف از مالیات هستند.

اظهارت سلاح ورزي قائم‌مقام دبیر شورای گفت‌وگو درباره معافیت مالیاتی واحدهای تولیدی و معدنی

توسعه‌ واحدهای تولیدی و معدنی مشمول نرخ صفر مالیاتی می شود؟
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جهان ملاقاتهای رسمی داشت که منجر به قراردادهایی از جمله در زمینه تجاری‌سازی 
آزمایشگاه‌های مرجع و کشــورهای هدف شــد، اظهار کرد: در ماه‌های اخیر بدهی 
۴.۵ ســاله ایران به ســازمانهای بینالمللی تابعه ایزو از جمله حق عضویت‌ها و سایر 
پرداختی‌هایی که پیش از این بهانه تحریم پرداخت نمی‌شد، یکجا پرداخت شد.وی 
درباره استانداردهای ۸۵ گانه خودرو نیز گفت: اســتانداردهای ۸۵گانه سختگیرانه 
نیست. در اروپا و برخی دیگر از کشورها شاهد استانداردهای سختگیرانه‌تری هستیم. 
آنها حتی استانداردهای درون شرکتی هم دارند. عمل به قانون و رفع گلایه‌های مردم 
در دستور کار استاندارد قرار دارد و در نتیجه اعمال استانداردها امروز پنج خودروی 
ضعیف، پر عیب و غیر ایمن از خط تولید خارج شده است.وی همچنین درباره واردات 
خودرو نیز گفت که باید اتومبیل‌هایی وارد کشور شود که استاندارد بوده و کیفیت‌های 

مدنظر سازمان را پاس کند. این موضوع هیچ ربطی به قیمت آن خودروها و اقتصادی 
یا غیراقتصادی بودن آنها ندارد.اسلام پناه در ادامه با بیان اینکه تعداد استانداردهای ملی 
به ۳۴ هزار و ۸۰۰ مورد رسیده، اظهار کرد: بازنگری استاندارد بنزین یورو ۵، بازنگری 
استاندارد گاز طبیعی، بازنگری اســتاندارد نفت کوره، همچنین تدوین ۱۰ استاندارد 
تکلیفی در زمینه مدیریت پسماند، به روزرســانی ۱۰ استاندارد از استانداردهای ۸۵ 
گانه خودرویی و بازنگری اساسی استاندارد ملی برنج از جمله اقدامات انجام شده در 
ماههای اخیر است.رئیس سازمان ملی استاندارد در ادامه از اجباری شدن خدمات پس 
از فروش خودرو خبر داد و گفت: این مهم در جلسه اخیر شورای عالی استاندارد به 
تصویب رسید و در شورای بعدی عالی استاندارد تا پیش از پایان سال برگزار می‌شود، 
خدمات پس از فروش لوازم خانگی نیز مشمول استاندارد اجباری خواهد شد.اسلام 
پناه همچنین با بیان اینکه در آخرین رصد این سازمان از صنایع مشخص شد که میزان 
کم فروشــی محصولات مختلف کاهش یافته، تصریح کرد: از ابتدای امســال طرح 
کنترل و پایش وزنی فرآورده‌های تولیدی کشــور و ابتدا از ۱۴ استان در محصولات 
غذایی و محصولات مرتبط با موضوع یارانه اجرایی شد. با نمونه‌گیری از ۳۶۵ نمونه 
برند کالایی، ۴۱.۶ درصد کم فروشــی برای کالاها احصا شد. پایش‌های انجام شده 
در قالب خرید از بازار بوده است.به گفته وی در طرح دوم که در محل کارخانه‌های 
تولیدی اجرایی شد، گستردگی کالاها بیشتر شد و در نمونه‌برداری از ۶۹۹ نمونه برند، 
کم‌فروشی ۳۹.۶ درصدی احصا شــد. طرح پایش وزنی اکنون در مرحله سوم قرار 

دارد و به‌صورت ماهانه از استان‌ها به سازمان ملی استاندارد گزارش ارسال می‌شود.

رئیس سازمان استاندارد اعلام کرد

اجباری شدن استاندارد خدمات پس از فروش لوازم خانگی در سال جاری 

 شعارسال »تولید، دانش‌بنیان و اشتغال‌آفرین«
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محمد مولوي- روزنامه اقتصاد سرآمداينفوگرافيك

 آگهي  مناقصه یک مرحله ای فشرده    آگهي  مناقصه یک مرحله ای فشرده   

1-   موضوع  مناقصه :
خرید ،نصب و راه اندازی یک دستگاه سونوگرافی و یک دستگاه آندوسکوپی - اداره کل بنادر و دریانوردی استان خوزستان

- منطقه ویژه اقتصادی بندر امام خمینی )ره( 
2- شرایط الزامي متقاضيان:

. مرتبط بودن  موضوع اساسنامه شركت با موضوع  مناقصه   2.ارائه تاییدیه عدم بدهی از سوي اداره کل امور مالي سازمان  بنادر و دریانوردی )شایان 
ذکر است  ارائه تاییدیه عدم بدهی برای کلیه شرکت کنندگان اعم از شرکتهای دارای قرارداد یا فاقد قرارداد با سازمان بنادر و دریانوردی و بنادر تابعه 
الزامی می باشد(     ۳. داشتن  ظرفیت كاري مجاز    ۴. ارائه ی آخرین صورتهای مالی حسابرسی شده و تایید شده از سوی  سازمان حسابرسی  یا اعضای 

جامعه حسابداران
در صورت عدم احراز شرایط فوق ، سایر معیارهای ارزیابی کیفی مناقصه گران به شرح ذیل  مورد بررسي قرار نخواهد گرفت .

  شاخصهای ارزیابی و امتياز دهی به متقاضيان :
۱-  تجربه و سوابق اجرایی     2- حسن سابقه در کارهای قبلی    ۳- توان مالی و پشتیبانی    ۴-   نحوه ارائه مستندات   ۵-  سایر معیارها

 حداقل امتیاز قابل قبول در ارزیابي کیفي، جهت شرکت در مناقصه  ۶0  از ۱00 مي باشد.
3- مهلــت، محل و نحوه خرید اســناد مناقصه:      متقاضیان شــركت در مناقصه  مي توانند  از تاریــخ  ۱۴0۱/0۷/20   تا پایان وقت اداری  مورخ   

۱۴0۱/0۷/2۷  روز چهار شنبه   با مراجعه به سایت www.setadiran.ir نسبت به دریافـت ) خرید(  رایگان اسناد اقدام نمایند. * 
4- تضمين شرکت در فرآیند ارجاع کار :   مناقصه گران باید مبلغ  به عدد 2/۵00/000/000ریال به حروف ) دو میلیارد و پانصد میلیون ریال ( را 
بصورت ضمانتنامه بانکی بدون قید و شرط و قابل تمدید به دفعات یا اصل فیــش واریز وجـه  نقد به شمـاره شبـا ۷00۱0000۴۱0۱0۶۴۵۷۱2۱۴۸۶۱ 

IR را ارائه نمایند.)کد پستی / کداقتصادی/ شناسه ملی به ترتیب ۱۴000۱۸0۶۱۴-۴۱۱۳۱۹۵۷۷۹۸۶-۶۳۵۷۱۳۸۴20(
شرکت کنندگان مکلفند علاوه بر بارگذاری تصویر تضمین به عنوان اسناد پوشه الف در سامانه ، نسبت به ارائه فیزیکی تضمین شرکت در فرایند ارجاع 

کار اقدام نمایند.
5 - جلسه پرسش و پاسخ اسناد :  مناقصه رأس ساعت ۱0 صبح روز   دوشنبه  مورخ  ۱۴0۱/0۸/02 در محل ساختمان مرکزی - طبقه چهارم - دفتر 
جلسات  واقـع در مجتمـع بنـدري امام خمیني )ره( برگزار خواهـد شد. . با عنایت به لزوم شفاف سازی  تعهدات مندرج در قرارداد  و پیوست مربوطه  به 
صورت موکد توصیه می شود متقاضیان در جلسه توجیهی رفع ابهام  در اجرای ماده ۱۷ قانون برگزاری مناقصات  حضور یابند و سوالات و ابهامات احتمالی 
خود را جهت ارائه آنالیز قیمت  مناســب از دســتگاه نظارت مطرح نمایند ، ضمناً در صورت نیاز به کسب اطلاعات بیشتر با تلفن های ادارات ذیل می توان 
در طول مــدت زمـان  آگهی تماس حاصل نمود.               اداره امور حقوقی و قراردادها: ۳0۵۴-20۴۹-20۹۹ -0۶۱۵22۸                            اداره 

تعمیر  و نگهداری تجهیزات  خشکی :  0۶۱۵22۸-22۷2
 6-  مهلت و محل تسليم پاکات و بارگذاری اسناد: متقاضیان باید پیشنهـادات خود را  تا ساعت ۱۴:۳0روز   شنبه  مـورخ  ۱۴0۱/0۸/۱۴ در سامانه 
تدارکات الکترونیکی دولت ) ســتاد ایران( به آدرس www.setadiran.ir بارگذاری نمایند . ضمنا متقاضیان مکلفند علاوه بر بارگذاری اســناد خود در 
سایت مذکورنسبت به تحویل فیزیکی پاکت الف )ضمانتنامه بانکی( به دبیـرخانـــه مرکزي اداره کل بنادر و دریانوردی استـان خوزستان- منطقه ویــژه 
اقتصــادی بندر امام خمینی)ره( ـ واقع در طبقه ي همكف - ساختمان مرکزی - صندوق پستی ۱۵۹   تلفن ۴00۱ - 0۶۱۵22۸     فاکس  222۶۹00 
– 0۶۱۵22۸   تســلیم و رســید دریافت نمایند. کلیه ی مراحل برگزاری از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه ی پیشنهاد مناقصه گران و گشایش پوشه ها 
از طریق درگاه ســامانه تدارکات الکترونیکی دولت ) ســتاد ایران( آدرس www.setadiran.ir  انجام خواهد شد فلذا در صورت عدم انجام فرایند در 
ســامانه ی مذکور پیشنهادات ارائه شده به صورت فیزیکی مورد قبول واقع نمیگردد. شماره تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه : 

02۱-۴۱۹۳۴
7- زمان بازگشایی پاکت ارزیابی کيفی : پاکت ارزیابی کیفی متقاضیان در تاریخ ۱۴0۱/0۸/۱۵ در محـــل دفتـــر جلســات به آدرس خوزستــان ـ  
بندرامام خمینی )ره(، مجتمع بنـــدری امـــام خمینی )ره(  مفتوح  میگردد. تبصره: اسناد ارزیابی کیفی و اسناد مناقصه باید مطابق شرایط مذکور توسط 

مناقصه گران بصورت الکترونیکی در سامانه ستاد ایران بارگذاری گردد.
8-  زمان و محل بازگشایي پاکات ) الف- ب- ج(حاوي اسناد  مناقصه  : پیشنهادهــــاي متقاضیــــان راس ساعـــت ۱0 صبح روز دو شنبه مـورخ  
۱۴0۱/0۸/۱۶  درمحـل دفتـر جلســات به آدرس خوزستــان ـ  بندرامام خمینی )ره(، مجتمع بنـدری امـام خمینی )ره(- ساختمان مرکزی ـ طبقه چهارم 

مفتوح و مورد ارزیابی قرار خواهد گرفت.
 مدت اعتبارپيشنهادها: مدت اعتبار پیشنهادها حداقل باید ۹0 روز باشد.

  روابط عمومی اداره کل بنادر و دریانوردی استان خوزستان
 منطقه ویژه اقتصادی بندر امام خمینی )ره(

شناسه آگهی: 1392093   شماره ثبت در سامانه تدارکات الکترونيکی دولت )ستاد(:     2001001326000030                            
  اداره کل بنادر و دریانوردی استان خوزستان ـ  منطقه ویژه اقتصادی بندر امام خمينی )ره(
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